

Súd: Okresný súd Žilina
Spisová značka: 43Nsre/3/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5124202000
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ing. Katarína Muráriková
ECLI: ECLI:SK:OSZA:2024:5124202000.1

Uznesenie

Okresný súd Žilina

v právnej veci navrhovateľa

Obchodné meno:
Owlsolution s.r.o.
Sídlo:
Názov obce: Raková 1782
PSČ: 023 51
IČO: 51 736 934

o námietkach podaných proti odmietnutiu vykonania zápisu takto

rozhodol:

Súd námietky navrhovateľa podané proti odmietnutiu vykonania zápisu zamietá

odôvodnenie:

Navrhovateľ svojim návrhom na zápis podaným dňa 25.01.2024 požadoval vykonanie zmeny zapísaných údajov.

Vyšší súdny úradník dňa 25.01.2024 podľa § 8 ods. 3 zákona č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri a o zmene a doplnení niektorých zákonov odmietol vykonať zápis do obchodného registra.

O odmietnutí vykonania zápisu a o dôvodoch odmietnutia vykonania zápisu bol navrhovateľ podľa § 8 ods. 4 zákona č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri a o zmene a doplnení niektorých zákonov upovedomený oznámením o odmietnutí vykonania zápisu zo dňa 25.01.2024.

Navrhovateľ dňa 09.02.2024 podal proti odmietnutiu vykonania zápisu námietky.

Po preskúmaní námietok proti odmietnutiu vykonania zápisu podľa § 285 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku v rozsahu danom § 6 a 7 zákona č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri a o zmene a doplnení niektorých zákonov súd podľa § 286 ods. 1,2 Civilného mimosporového poriadku námietky proti odmietnutiu vykonania zápisu zamietol z dôvodov:

Podľa § 6 ods. 1 zákona č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri a o zmene a doplnení niektorých zákonov, registrový súd pred zápisom údajov do obchodného registra, zápisom zmeny zapísaných údajov a výmazom zapísaných údajov (ďalej len "zápis") z predložených listín preverí, či

a) návrh na zápis podala oprávnená osoba,

- b) je návrh na zápis úplný,
- c) sú spolu s návrhom na zápis predložené všetky prílohy ustanovené osobitným predpisom,
- d) sú prílohy predložené vo forme ustanovenej osobitným zákonom,
- e) údaje uvedené v návrhu na zápis sa zhodujú s údajmi vyplývajúcimi z predložených príloh,
- f) bol zaplatený súdny poplatok okrem podaní, ktoré podľa osobitného zákona nepodliehajú poplatkovej povinnosti.

Podľa § 7 ods. 18 zákona č. 530/2003 Z. z., pred zápisom člena štatutárneho orgánu, člena dozorného orgánu, vedúceho organizačnej zložky podniku, vedúceho podniku zahraničnej osoby, vedúceho organizačnej zložky podniku zahraničnej osoby alebo prokuristu registrový súd v registri diskvalifikácií preverí, či osoba, ktorá sa má zapísať, nie je vylúčená. Pred zápisom štatutárneho orgánu alebo člena štatutárneho orgánu spoločnosti s ručením obmedzeným registrový súd okrem skutočností podľa prvej vety v registri vydaných poverení na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona preverí, či osoba, ktorá sa má zapísať, nie je v registri vydaných poverení na vykonanie exekúcie evidovaná ako povinný.

Podľa § 133 ods. 1 a 2 Obchodného zákonníka, štatutárnym orgánom spoločnosti je jeden alebo viac konateľov. Ak je konateľov viac, je oprávnený konať v mene spoločnosti každý z nich samostatne, ak spoločenská zmluva neurčuje inak. Konateľom spoločnosti môže byť len fyzická osoba, ktorá nie je v čase vykonania zápisu do obchodného registra ako povinný vedená v registri poverení na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona.

Návrhom na zápis sa navrhovateľ domáhal vykonania zápisu zmeny zapísaných údajov o obchodnej spoločnosti do obchodného registra v nadväznosti na rozhodnutie jediného spoločníka zo dňa 29.09.2023, ktorým bol okrem iného s účinkami ku dňu 01.10.2023 do funkcie konateľa spoločnosti vymenovaný A. B., nar. XX.XX.XXXX. Vyšší súdny úradník odmietol vykonať zápis z dôvodu, že zistil, že fyzická osoba A. B., ktorá sa navrhovala do obchodného registra zapísať ako konateľ, bola evidovaná v registri vydaných poverení na vykonanie exekúcie ako povinný.

Navrhovateľ v nadväznosti na obsah oznámenia o odmietnutí vykonania zápisu navrhol do obchodného registra ako konateľa zapísať fyzickú osobu: C. D., nar. XX.XX.XXXX, ktorého do funkcie menoval jediný spoločník rozhodnutím zo dňa 14.12.2023.

Súd námietky podané navrhovateľom preskúmal a dospel k záveru, že námietkam vyhovieť nemožno, nakoľko lustráciou registra poverení na vykonanie exekúcie, vykonanou dňa 15.02.2024, t. j. v deň vydania tohto rozhodnutia, bolo zistené, že aj C. D. je vedený v označenom registri ako povinný. Podľa zverejnených údajov je voči nemu ako povinnému vedené exekučné konanie vedené pod sp. zn. 43Ek/125/2023 (exekučný titul: 8P/44/2015-50 zo dňa 29.09.2015) a exekučné konanie vedené pod sp. zn. 11Ek/330/2020 (exekučný titul: 13Csp/36/2016 zo dňa 06.12.2018).

Register poverení je verejný register v správe Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky. Obsahuje poverenia, ktoré vydal Okresný súd Banská Bystrica v návrhoch na vykonanie exekúcie doručených súdu po 01.04.2017. Evidencia konateľa obchodnej spoločnosti v registri vydaných poverení na vykonanie exekúcie bráni tomu, aby súd túto osobu v postavení konateľa zapísal do obchodného registra. Preto musel súd námietky navrhovateľa zamietnuť, a to s poukazom na nesplnenie zákonnej podmienky vyžadovanej podľa § 133 ods. 2 Obchodného zákonníka, ktorú súd preveroval na základe ustanovenia § 7 ods. 18 zákona č. 530/2003 Z. z.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré je možno podať do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Žilina.

Odvolanie má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1,2 Civilného sporového poriadku) obsahovať, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh, § 363 Civilného sporového poriadku).